

星报时评 XING BAO SHI PING

不摘“贵族帽” 高尔夫球还能打多久？

□和法堡

“现在基本上都是亏损的，少的亏几百万算好的，多的每年亏几千万，据我所知很多高尔夫球场都快撑不下去了。”在广州×湖高尔夫球场，老板陈国忠边弹烟灰边向记者诉苦。据了解，目前，广州、深圳大约八成高尔夫球俱乐部都处于亏损状态，而在海南岛，几乎所有的高尔夫球场都处于亏损状态，部分球场即将宣布停业。（12月29日《广州日报》）

超八成高尔夫球场陷入了巨额亏损的窘境，有的甚至到了撑不下去而面临“关门大吉”的地步，看来，昔日曾经风光一时的高尔夫球场还真是迎来了“寒冬”，不免令人产生“怜悯”之情。

据了解，众多高尔夫球场经营惨淡的原因，主要是打球的人锐减，经营成本却不断提高，每天都在烧钱，结果球场就成了“烫手山芋”。于是，球场方面也想出各种招数，如通过降价吸引客源、通过裁员节省开支、通过出租谋求转型……即便如此，还是难掩颓势。

高尔夫运动的消费主体，历来是非富即贵阶层。曾记得，2013年8月9日和10日，温州当地主要媒体登半版和整版套红广告，庆祝温州高尔夫球协会成立。其中，温州市20多名现职副厅级至副处级领导干部名单和职务赫然在列，占据协会领导席位的“半壁江山”。

然而在“八项规定”、“六条禁令”、反“四风”活动已呈雷霆之势的情况下，为了“明哲保身”，以往那些迷恋高尔夫的官员也就不敢去“照顾生意”了，自然众多球场也就惨了。但人总不能被尿憋死，高尔夫球要得到长足发展，就得告别曲高和寡的小众运动，追求平民化。这就需要摘掉“贵族帽”，就像网球一样，一开始也是贵族运动，但经过几十年发展，如今已成了平民化运动。

否则，就算球具、会籍费、年费等再贵，恐怕也难转衰为盛，毕竟打得起高尔夫球的富人只是极少数。所以，唯有放下身段多接“地气”，让普通百姓也能玩得起，高尔夫球才会显露新的生机，不至于搬起石头砸自己的脚。



恶果 王恒/漫画

微声音 WEI SHENG YIN

北大社会学家：放开二孩政策
将影响1亿夫妇

全国人大常委会27日批准通过了修改人口与计划生育法的决定。北京大学社会学家陆杰华说，这一政策将影响1亿夫妇。

从全国范围来看，根据新的法规，全国已有100万有资格的夫妇申请生育二孩。

有报道称，仅仅15年内，中国将有可能成为地球上人口最老的国家，届时超过60岁的人将超过4亿。

复旦大学教授、中国著名人口问题专家王丰今年初说：“中国已经开始感觉到在人口变化方面不断出现的危机。”

非常道 FEI CHANG DAO

“压力山大”的6个迹象

美国《赫芬顿邮报》刊文指出，有时压力会通过一些微妙的迹象告诉你“压力来了”：1.听到铃声、嗡嗡声等别人听不到的声音。2.由健谈变为寡言少语。3.变得容易感冒。4.便秘。5.频繁做噩梦。6.感到肩颈沉重、紧绷，手发麻。出现以上情况的人，要注意给自己减压哦！

@生命时报

世相杂谈 SHI XIANG ZA TAN

销毁学生手机 戳中教育暴力

□宁琳净

福建漳州正兴学校没收学生手机不实行保管政策，没通知家长，直接砸烂屏幕或浸泡水中，并且不赔偿。昨日上午，这样一条微博引发网友关注，记者从两名漳州正兴学校高中部同学处了解到，此事就发生在他们的年级。（12月29日《东南快报》）

毫无疑问，作为在校学生，使用手机，的确是弊大于利。尤其是，学生们自制力较差，而智能手机又拥有多种功能，假如学生痴迷于手机，无疑会给他们的成长带来负面影响。而且，一旦每个学生都带手机，则可能引发攀比心理，不利于学生的学业。因此，作为校方，有责任和义务对学生实施管理，禁止学生携带手机入校。不过，假如忽略学生感受，私自搜查学生私人物品，并将手机销毁则是不妥的。

立足于校方的立场，对学生们实施管理和教育，实在是正常不过。但是，在这个过程中也应该讲究一个度，不能超越校方的权力边界，甚至作出侵害学生权益的举动。手机是学生的私人物品，学校可以不准其在校使用，但却没有权力强制没收销毁。从法律角度来看，校方教师的行为无疑侵犯了“私人财产所有权”和“未成年人人身权利”，应该受到法律的严厉禁止和约束。即便校方的出发点是好的，但如此的举动却悖逆法律规定，不过是为正当的目的披上了暴力的外衣。

采取暴力手段进行管理，本质上折射出了校方的教育思维过于浅显，缺乏有效的应对思路 and 方式。

安徽格力恭祝全省人民2016新年快乐！万事如意！

地冻天寒 格力送暖

活动时间：2015年12月15日-2016年1月25日

购格力空调即可获赠 冬季取暖费100元/台

另加赠以下赠品（二选一）



参考零售价
299元
电暖器一台
(NSD-12)



参考零售价
352元
喜庆版醉三秋4瓶

30年专业化 中国空调行业 4年3获 拥有12项 连续20年
锻造卓越品质 的世界名牌 国家科技进步奖 国际领先科技 中国空调行业遥遥领先

*成功购机后如不需要赠送的礼品，可折价冲抵部分购机款。具体折价金额详见格力网点海报。

GREE 格力 KINGHOME 晶弘冰箱 TOSOT 大松

品质格力 精彩“贝”出

—— 贝健康 ——

高效去除PM2.5，
洁净空气畅快呼吸！



贝智能 贝舒适 贝节能

50格力金贝
参考零售价：10699元

